
 محاضرات الاستاذ الدكتور حكمت عبد الكريم  المذخوري ... الجامعة المستنصرية / كلية التربية البدنية وعلوم الرياضة

 work : الشغل 

هماا يعنما انم  ااا و ،معلومةلمسماةة تاثير قوة معينة على جسم  مما وتكر م  الشغل هو      
اثممرق قمموة معينممة علممى جسمم  ممما وكر تمم  ةانلامما قممك انجمم ق شممغ  علممى المم  الجسمم   وعليمم  

 )الشغل ( على النكو التالا :    المي اني ا يم ن  صياغة القانون التالا للمتغير

 المساةة×القوة الشغل =

 D         ×W= F 

وممن لام ل القمانون اعم ض يتنم  لنما ان الشممغل يتناسمع اركيما ممم القموة والمسماةة ةمااا ممما 
( ةمم ن m 40( لتكريمم  عراممة لمسمماةة )200Nاسممتلاكمق قمموة علممى سممايل المثممال وقممكرها )

 مقكار الشغل المنج  سي ون : 

D         ×W= F   

  200   ×40=W 

  8000 J    =W 

مسماةة لتشمم يل لمتعمككة ي  وكمكاق القموة يم من ان تجممم ممم ي  وكمكة ل وكمكاق الشمغل   
الوكمكة الشماةعة المسمتلاكمة . وتقما   J)وككة الشغل . وةا النظا  المتر  يعتامر الممجول )

لجسممم  المقممماو  المسممماةة ةممما اتجممماة القممموة العاملمممة اغممما النظمممر عمممن المسمممار الممما  يسمممل   ا
  .والمتغلع علي  

( ، (2Mالم  ممن اررا ل علمى اارتعماب 1100)  Nقما  راماب ارةمم و ن مقمكارض )  :مثالل
 للااا الرااب ؟ الشغل المنجر هوما

 :الحل

D         ×W= F  
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      2× 1100 = W 

2200 J        = W 

ان الشممغل المنجمم  ةمما نعمم  اتجمماض الجسمم  المتكممر  يسمممى االشممغل المتكممر  ويسمممى     
انجممم  الشمممغل اارتجممماض المعممما   ةيسممممى االشمممغل السمممالع   ةمممااا  االشمممغل الموجمممع امممما ااا 
ةما تممرين ال )ايمنر امري ( لرةمم ثقمل المى ارعلمى  N 1000)سلا ريانا قوة مقمكارها )

(   ويالم  عليم  الشمغل اريجممااا (J 300( ل مان الشمغل المنجم  همو M 0.30مسماةة )
( ةالشممغل المنجمم  هممو 0.3Mرن اتجمماض القمموة المسمملا  علممى الثقممل . مممن ارسممعل مسمماةة )

جممول ويالمم  عليمم  االشممغل السمملاا  رن اتجمماض القمموض المسمملاة  ممان ااتجمماض  معمما    300
لكر مم  الثقممل . ومممن النممرور  ان نعممرح اممان مصممال  المسمماةة هممو المسممتلاك  اممكر مممن 

 مصال  ار اكة. 

لتكريم   (N 100) تكمق  تماثير قموة مقمكارها   مما همو مقمكار الشمغل المنجم  النماترمثال: 
وممااا ي مون مقمكار الم  الشمغل ااا تكمر   ( عن مونع  ارصلا   M 10جس  لمساةة )

 ( ؟ .M 25نع  الجس  لمساةة )

D       ×W= F  

10   ×010  = 

 1000J        = 

 .ارولى ةالشغل  ةا الكالوهو 

D      ×W= F  

25  ×100 = 

2500 J     = 
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ةمما الكالممة الثانيمم  ا اممر منمم  ةمما   الشممغل المنجمملكالممة الثانيممة وي ممون الشممغل ةمما اوهممو   
 .ا ار ةلى رن المساةة ةا الكالة الثانيالكالة ارو 

 

 

 

 

 ( 42) الش ل

 يون  مكى اعتماك الشغل على المساةة

     

ممممن ارعلمممى ااتجممماض  ة او التممما تتلاممما شممم   شممماقوليا   السممماقااجسمممامممما ةممما كالمممة ار     
 تعتممك علمى  لماماول اععمل تم ثير قموة جماع ارراةان مقكار الشغل ا او االع    اررا

 :الشغل يساو  واررتعاب لاا ةانو ن الجس  

 موكية )اررتعاب ( المساةة الع ×الشغل= الو ن 
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 :  power ةالقدر  

 ومقكارها يساو  ،نلاا معكل الشغل المنج  لا ل ةترة  منية معينة ا القكرة  تعرح    

(𝒑𝒐𝒘𝒆𝒓 )القكرة = 
(𝒘𝒐𝒓𝒌 ) الشغل

(𝒕𝒊𝒎𝒆 ) ال من
 

عاممل ملامم  ةما معرةممة  ةالمعمكل ال منما رنجمما  شمغل ملام  جممكاس ةما قيما  القممكرة رنم      
قممكرة ارشمملااف، ةعمما  ثيممر مممن اركيممان نجممك ريانمما يعممو  اقكرتمم  ريانمما الاممر ل نممم  
ريستايم تكقي  انجا  واالرغ  من ان عاملا القموة والسمرعة يلعامان كوراس  ايمراس ةما تككيمك 
قيممممة القمممكرة ار انممم  هنممما  نسمممع ملاتلعمممة نكتاجلاممما ةممما تككيمممك القمممكرة للععاليممماق الملاتلعمممة 

كا  الا  يتالع قكرة عالية نك مقاومة  ايرة يعتمك على القكرة ا ثمر ممن اركا  الما  ةار
يمت  نمك مقاومممة لاعيعمة والمما   يعتممك علممى السمرعة اشم ل ا اممر علمى انمم  ريم من العصممل 
امممين هممماين النممموعين عنمممك كراسمممة القمممكرة ةعنمممك كراسمممة كر تممما رمممما المممرم  ورمممما المارقمممة 

لمال  يجمع  ،لمى كر مة المرم  والقمرف قياسماس االمارقمة واساع  ون عاممل المري  مم ثر ع
 قوة اش ل ا ار عنك رما المارقة .التر ي  على ال

 :مثلل 

ةا رةمم ثقمل ل علمى ام من مقمكارة (  300Jض )كرة الريانا الا  ينج  شغل مقكار ماها ق
(1.5sc )  . 

 :الحل 

(𝑝𝑜𝑤𝑒𝑟 )القكرة = 
(𝑤𝑜𝑟𝑘 ) الشغل

(𝑡𝑖𝑚𝑒 ) ال من
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(𝑝𝑜𝑤𝑒𝑟 )القكرة = 
300

1.5
 

(𝑝𝑜𝑤𝑒𝑟 )القكرة = 200 𝑤 

                    

 لكمل الثقل . ة الرياناقكر ( ها  w 200 ) ةاان           

واما ين الشغل يعاكل مقكار نرع القوة ةا ار اكة ) المسماةة( لمال  ممن المم من ان     
 نون التالا:انعار عن القكرة ةا الق

(𝒑𝒐𝒘𝒆𝒓 )القكرة = 
(  𝐅𝐨𝐫𝐜𝐞 ) القوة ×   ( 𝐃𝐢𝐬𝐭𝐚𝐧𝐜𝐞 )  المساةة  

(𝒕𝒊𝒎𝒆 ) ال من
 

 -واما ان :

(𝐕𝐞𝐥𝐨𝐜𝐢𝐭𝐲  )السرعة  = 
  ( 𝐃𝐢𝐬𝐭𝐚𝐧𝐜𝐞 )  المساةة  

(𝒕𝒊𝒎𝒆 ) ال من
 

           

 -: وعلي  نستنتر ان 

(𝒑𝒐𝒘𝒆𝒓 )القكرة = (  𝐅𝐨𝐫𝐜𝐞 ) القوة   (𝐕𝐞𝐥𝐨𝐜𝐢𝐭𝐲  )السرعة ×

عممن المسمماةة التمما يقاعلامما الجسمم  اععممل تمماثير قمموة  ةلقممك عرةنمما ان الشممغل هممو عاممار       
والم من الما  يم ثر ةيم  نالاما  معينة ولو  اركنا ان نمكر  الع قمة امين مقمكار القموة المموثرة 

 المثال ارتا : 

نيممموتن علمممى ارتعممماب متمممر واكمممك  200لنعتممرا ان راممماعين تم نممما ممممن رةمممم ثقمممل و ن      
ة  هممما ي ممون قممك انجمم  الشممغل نعسممة ول مممن الات ةلاممما ةمما  مممن رةممم الثقممل الممى ارعلمممى 
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( انجمم  شممغل  ةمما ثانيممة  B)   ( انجمم  الشممغل ةمما ثانيممة واكممكض اينممما الرامماب  Aةالرامماب ) 
 شممغ  ان انجمم (  A )  الراممابان  الرامماعين هممو ينونصممح الثانيممة ةممان التعانممل اممين همما

،  B)الرامماب )اعتممرة  منيممة اقصممر وانمما  علممى همماا نسممتايم القممول ان لكيممة قممكرة ا ثممر مممن 
 وعلي  ت ون :

          

    الشغل  A=      𝐀 ) ) الرااب ةقكر  

      𝐀  ال من    
                       

 هو القوة  ةا المساةة   واما ان الشغل   

 D   ×W  =  F  

1 × 200    =W   

W = 200 w     

 ( ت ون :Aةان قكرة الرااب ) 

=
200   

1
               ( ( A  الرااب ةقكر 

200 w           = ( ( A  الرااب ةقكر  

 ( ت ون :Bقكرة الرااب )  و

=
200 

   1.5 
                ( ( B  الرااب ةقكر       

    w  133.33    = ( ( B  الرااب ةقكر 
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                          ( يظلار القكرة ارنعجارية للرااب ةا رةم الثقل 43ش ل )                   

       

يم ننمما ان نتوصممل الممى كقيقمة معاكهمما ان ةعممل تمماثير القموة ي ممون ا اممر عنممكما  لمال و       
ي  ان هنممما  تناسمممع اركيممما امممين قمممكرة  تممم ك  الكر مممة اسمممرعة ا امممر واعتمممرة  منيمممة قصممميرة

 . ت الشلاف وسرعة كر 

يم ننا تااي  هاا الماكي ةما  ثيمر ممن ةعاليتنما الريانمية كيم  يوصمى الممكراون ةما      
 ةعاليمممة رمممما الثقمممل مممممث  امممان يتوجمممع علممممى الريانممما ان يرممممى الثقممممل ااسمممرب مممما يم ممممن 

 : التالاالمثال  نالاا  ال   ا ثر يونتلو 



 محاضرات الاستاذ الدكتور حكمت عبد الكريم  المذخوري ... الجامعة المستنصرية / كلية التربية البدنية وعلوم الرياضة

متمممر (  6)( نيمموتن لرمممما ثقممل اسمممرعة الغممق 150( قمموة مقمممكارها )Aلممو اممال الرامممما )    
الغممق ( نيمموتن ول من اسممرعة 100( الما  اممال قمموة مقمكارها )Bاينملاما الراممما )علمى الثانيممة 

 ، نستنتر من هاا ما يلا .  متر على الثانية( 8)

ان القمكرة و الكماليتن   م  ان الشمغل ممن وجلامة النظمر المي اني مة ملاتلمح ةما ن كمظ     
 ملاتلعة اينا و ما ياتا:ل ل منلاا 

 A)  )=150×6= 900  Wقكرة

  100×8=  800  W= (B)قكرة 

انظمممر ارعتامممار ممممن  يلممماا يناغممما علمممى الريانمممين والممممكراين ان يالاممماوا هممماا المامممك       
 ةعاليمة الوثمع النلاموا ةما ة ما ةا كر م ةكي  العترة ال منية التا تت  ةيلاا الكر ة الععلي

 يقصمميرة جممكا  مما يتكقمم  ماممك ةكيمم  يجممع ان ت ممون العتممرة ال منيمم اويمملالالوثممع العممالا و 
ااقصمى  المى اسمتلاكا  اقصمى قموة  لامكحوالتا ت ) القكرة ارنعجارية(  القوة الممي ة االسرعة

 سرعة ومن النرور  ان يتمتم الريانا الااض الصعة. 
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